



官方微信



官方网站

曲阜文化建设示范区  
齐鲁晚报·今日运河 主办

# 文化示范

2025年3月28日

星期五

农历乙巳年二月廿九

总第125期(2025年第8期)

新闻热线: 0537-2110110

## “沉浸式孔子文化数字项目”签署战略合作框架协议

# 文化+数字,展现更璀璨的济宁

丁安顺 汪泷 通讯员 杨颂 济宁报道



“沉浸式孔子文化数字项目”在上海签署战略合作框架协议。

3月22日上午，“沉浸式孔子文化数字项目”战略合作签约仪式在上海举行，济宁市委常委、宣传部部长，曲阜文化建设示范区党委书记董冰出席。签约仪式由济宁市委宣传部分管日常工作的副部长、市文明办主任曹广主持，上海曼恒数字技术股份有限公司董事长周清会，曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办主任朱湘华分别致辞。

签约仪式上，济宁市委宣传部、曲阜文化建设示范区推进办公室、上海曼恒数字技术

股份有限公司、上海沉浸东方数字技术有限公司签订了《“沉浸式孔子文化数字项目”战略合作框架协议》。上海市长宁区新华路街道党工委书记、人大工委主任郝鹏，上海市长宁区商务委员会副主任朱虹，上海市山东商会会长高洪彦，济宁市文化和旅游局局长王磊，济宁城投控股集团有限公司党委书记、董事长刘超，济宁孔子文化旅游集团有限公司党委书记、董事长杨凤东共同见证签约。

“沉浸式孔子文化数字项

目”是济宁市贯彻落实国家文化数字化战略部署，推动文化产业与数字技术深度融合，加快世界文化旅游名城建设的重要实践。项目立足济宁文化资源实际，突出沉浸感和互动性，利用XR、AI等前沿技术，高标准打造文化“数字新载体”，创新中华优秀传统文化的展现形式与传播模式，提升传播力和影响力。

同时，双方还将以此次合作为契机，通过打造集优秀传统文化数字化展示、沉浸体验、教育传播等为一体的数字文旅

新地标，全面助力济宁文化产业提质升级，为高质量发展注入新动能。

上海曼恒数字技术股份有限公司深耕虚拟现实前沿技术，具有精湛的技术团队和强劲的自主研发实力，在XR软件引擎、沉浸式显示、交互追踪、动作捕捉以及内容等关键领域形成了具有自主知识产权的核心技术群，参与支持多个国家重大项目，行业积累雄厚，在数字技术领域成果斐然。

为了能够更加深入地了解孔子、了解济宁，为做好该项目前期筹备工作，周清会于3月13日带队来济考察交流。

在曲阜文化建设示范区举行的优秀传统文化数字化发展座谈会上，周清会表示，济宁优秀传统文化资源丰富，数字化

赋能优秀传统文化发展潜力巨大，上海曼恒数字将充分发挥自身资源、技术等优势，与济宁开展深度合作，助力济宁文化产业高质量发展。

董冰指出，济宁作为儒家文化发源地和中华文明重要发祥地，文化品牌众多且具有较强影响力，文旅产业发展势头强劲，上海曼恒数字在数字文化产业领域与济宁文化发展契合度高，合作空间广阔。济宁将立足文旅深度融合实际，全力做好配合保障，确保项目早落地、早见效，奋力打造数字文旅新地标，推动文化事业和文化产业繁荣发展。

孔子博物馆有关负责同志，济宁市各县市区常委宣传部长、功能区党工委分管负责同志和有关企业负责同志参加了此次签约仪式。



优秀传统文化数字化发展座谈会现场。

## 传承儒商精神，赋能现代工商业

### 《儒商文化与现代工商业文明》研究暨

### 《儒学、儒商精神与中国式现代化研究专集》发布座谈会召开

详见C02版

### 盛世古玩城“总把头”赵春常

## 打造属于济宁人的“潘家园”

详见C04版

### 时政快讯

◎3月13日下午，曲阜文化建设示范区召开座谈会，欢迎上海曼恒数字技术股份有限公司董事长周清会带队来济考察交流。

◎3月14日，曲阜文化建设示范区组织全体党员干部到临沂红嫂纪念馆和费县沂蒙小调诞生地一白石屋村开展廉政专题教育暨“不忘初心牢记使命”主题党日活动。

◎3月17日上午，曲阜文化建设示范区党工委召开会议。

◎3月19日上午，《儒商文化与现代工商业文明》研究暨《儒商、儒商精神与中国式现代化研究专集》发布座谈会召开。

◎3月22日上午，“沉浸式孔子文化数字项目”战略合作签约仪式在上海举行。